

“刘景环,捡破烂老汉催你还钱!”追踪

# 快报一声喊 欠钱人露了面

刘景环自称还款给了中间人,律师称“一码归一码”

11年前,刘景环向同乡刘道远老汉借走5000元钱,而11年后,78岁的刘道远艰难讨债,只拿回1800元。昨天下午,当事人刘景环打电话给快报,他自称还款早就给了中间人,是中间人没有把钱交给刘道远,并非自己有意不还。

昨天下午4点左右,记者与刘景环取得联系,电话中刘景环的语气里透着疲惫,“你知不知道今天有多少人打电话给我?好多朋友都来问我,欠钱到底是怎么回事。”他坦言自己承受了很大的压力。记者从他的口中得知,二人在借钱的过程中还存着一个“中间人”,

这个中间人的作用很关键。据刘景环说,当时中间人帮他联系了刘道远老汉,借来了五千元钱,打欠条的时候他们三个人都在场。约定一年的借款时限到来后,他把钱打到了中间人的账户上,拜托中间人把钱还给刘道远。出人意料的是,中间人没有把这笔钱交给刘道远,而是私藏了这笔钱。刘景环承认,刘道远老汉手中那张欠条是真的,落款的“刘景环”三个字也是自己亲笔手书。同时,他辩称称,是中间人拿了钱,这笔钱应该是去找中间人要,自己并不存在恶意赖账的事实。

记者没能从刘景环口中

获知“中间人”的联系方式和姓名,刘道远老汉在几个老乡家里轮流借住,暂时无法与他取得联系,因此无法核实这部分叙述是否属实。但刘景环表示,自己会努力找到中间人,想法解决此事。

记者咨询了江苏圣典律师事务所的严国亚律师,他分析道,“如果当事人双方说的都是事实,那么这起债务纠纷还得分成两个部分来解决,事情一码归一码。”刘道远手中的欠条说明二人之间应该是债权人和债务人的关系,只要这个借款凭证还保存在刘道远老汉手中,没有被收回或销毁,那么就

能证明债务没有终结。根据相关法规,欠条上约定的利息没有超过银行利率四倍,可以按照约定利息偿还,若是超过四倍,则以四倍封顶,不可以更高。因此,刘景环不仅要归还剩下的3200元本金,还要支付多年来的利息。

此外,针对刘景环所说,还款被中间人拿走的情况。严律师认为这是刘景环本人和这名“中间人”的纠纷,与刘道远无关。刘景环如果有欠条,那么可以通过司法途径要求归还,若其没有欠条,则需要两个以上的证明人。

快报记者 是钟寅

[两个霸王一样结局]

## 自己借高利贷却逼别人还

快报讯(通讯员 江研 记者 李梦雅)明明是自己借了高利贷产生了高额利息,男子陈亮却把过错都归到朋友尤海身上。为了让尤海替自己掏这笔损失,陈亮又是打人又是威胁,并逼尤海写欠条。

陈亮是南京人,今年32岁,早在1998年的时候,他就曾因犯盗窃罪被法院判处有期徒刑5年。出狱后,他又因盗窃罪和寻衅滋事罪相继进过看守所。最近一次走出看守所,他下定决心好好做人,承包了一个小店做起了个体户。做生意需要资金周转,2009年,他急需一笔贷款,由此认识了帮人做贷款的尤海。尤海也答应帮陈亮做贷款,但是,贷款迟迟下不来。

因为着急用钱,陈亮只好去借了高利贷,每天高额的

利息让陈亮对尤海气愤不已,他逐渐把怨气都撒在了尤海身上。“如果他帮我贷到钱,我也不会去借高利贷,他应该要赔偿我一点损失。”陈亮打定主意。

今年6月29日晚上,陈亮找到尤海,一见面就给了尤海几个耳光,对着他又打又骂逼着他给自己写欠条。无奈之下,尤海只好按照陈亮的意思写下了190000元的欠条,但是尤海觉得自己很冤枉。“他没贷到钱不关我的事,是因为他给我的材料不全造成的。”尤海说。在陈亮满意而归后,尤海报了警,陈亮很快被抓。面对审问,他对自己所犯的罪行供认不讳。

日前,江宁区法院作出一审判决,陈亮犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑2年。

(文中人物系化名)

## 自己摔坏手机却逼别人赔

快报讯(通讯员 陆检 记者 吴杰)一名小混混在“教训”他人的时候,自己不慎摔倒,而且将随身携带的手机摔坏,他便以赔偿医药费以及手机损坏为由,用暴力威胁的手段敲诈被打者及其家属6000元。近日,这名小混混涉嫌敲诈勒索罪,经六合区检察院起诉后被判刑。

去年5月1日中午,王兵和几个朋友从网吧打完游戏出来。走到网吧门口的时候,他们看到路边停着一辆自行车。他们沉浸在暴力的游戏中,还没有清醒过来,浑身充满了破坏欲,便一脚把自行车踹倒。正好,车主孙华就在不远处,看到了这一幕,他立即过来质问王兵等人,“你们干什么踹我的自行车?”王兵等人仗着人多,便开始对孙华动手。厮打过程中,王兵突然重心不稳,一个踉跄摔倒在地。同时,他听到一声清脆的响声,闻声看去,原来是自己新买的手机摔在地上。

王兵心疼地把手机拿起来,发现已经摔坏了。本来是想教训一下对方,没想到反而把自己的新手机摔坏了,这让王兵懊恼不已。突然,他指着孙华说:“你把我打伤了,你还打坏了我的手机,这笔账怎么算?”孙华有苦说不出,被打了还要赔钱,但是在对方的胁迫下,不得不答应赔偿6000元后才得以离开。之后两天,王兵找了孙华两次,有一次找到孙华的家中,威胁孙华及其家人说:“如果不赔钱,我肯定要你家鸡犬不宁。”无奈之下,孙华和家人只好妥协,说好5月3日在一家快餐店付钱。

5月3日中午,王兵让一个朋友前往收钱,没想到却被民警当场抓获。原来,孙华考虑了一夜,觉得妥协没有好结果,便报了警。王兵闻讯后连夜出逃,今年4月才被抓获归案。近日,经六合区检察院提起公诉,王兵因敲诈勒索罪被判处有期徒刑六个月。

(文中人物为化名)

## 赌钱输红眼 骗走朋友车

快报讯(记者 李彦)男子闲来无事和朋友们打牌,几圈下来输了500元。平时靠做摩的生意糊口,这500元着实让男子输红了眼。他一转念“计上心来”,假借朋友的摩托车办事,却转脸将摩托车卖掉玩起消失。上月底,男子在江宁开发区附近再次出现时被警方擒获。

林某来自湖北,几年前来到南京江宁区做起摩的的生意。平日生意不好时,林某便和几个朋友打牌赌钱。今年8月25日,林某在东山街道附近和朋友们又开始赌钱。当天林某运气欠佳,很快输光了随身带的500元钱。而朋友老耿却接连赢钱,数着一把钞票,眼睛都笑开了花。这让林某嫉妒不已,琢磨着怎么把钱捞回来。瞅着老耿的那辆钱江牌摩托车,林某想到了什么。老耿曾向他炫耀过,当时买这辆车曾花了5000元的血本。“这可比自己输的500元多了不少。”林某不禁动起歪念,向老耿说:“我去银行取钱接着玩,把你的摩托车借我用用。”老耿当即答应,递上车钥匙。可他没想到,林某一走居然玩起消失。

10月底,躲了2个月的林某在江宁开发区出现。警方立即将其擒获。林某交代摩托车已被他转手以1900元卖掉。而他也得到警方处理。

## 退货无包装 被索包装费

消协称商家收这个费用没有法律依据



快报讯(通讯员 鼓洪 记者 陈英)吴女士买了一部手机,可是用了没多久就修了两次,在鼓楼区消协的协调下,商家同意为她退货,但是要求收取30元的包装费,理由是吴女士把手机的包装盒扔掉了。鼓楼区消协提出,商家这种收取包装费的做法实际上是不合理的“潜规则”,在消协的二次协调下,商家还是退回了这所谓的“包装费”。

国庆期间,吴女士在某商场购买了一部手机,可是使用不到两周就出了问题,反复维

修了两次都没好。一气之下,吴女士找到鼓楼区消协求助,希望能换掉这部屡修不好的手机。经过消协协调,商场答应了给吴女士换货,可因当时没有同型号的手机,在吴女士的要求下,商场也愿意做退货处理。可是商场提出,因吴女士无法提供手机完整的原始包装盒和盒内内衬物,要付30元的包装费。见商场同意退货,并且同时出具了标明收取了30元包装和内衬费的收据,吴女士没有多想便立刻交了30元退了货。

几日后,鼓楼区消协电话联系吴女士进行投诉处理

回访时,听她无意间提到了这30元的包装费,马上提醒吴女士:她遭遇了商家的“潜规则”,收取这30元是无任何法律依据的。吴女士这才恍然大悟,马上针对“包装费”对该商场进行了二次投诉。在消协的再次协调下,商场退回了这名不正义不合理的“包装费”。

“商品出现质量问题,在三包期内商家应该给予无条件退换,收取任何名义的费用都是不允许的。”鼓楼区消协提醒消费者。但是,目前市场上很多商家在办理退货时,都会以包装不完整为理由要求消费者支付一定的包装费,否则便不予退货。鼓楼区消协工作人员说,很多消费者就吃了这样的亏,如购买了彩电,安装工人送货上门,拆开包装安装完毕后往往随手将彩电外包装等一并带走处理掉。等发现质量有问题要退货时,常因无法提供原始包装而被要求交付多则数百元的包装费。

消协表示,遇到商家无理要求,要据理力争,严词拒绝,保护自己的合法权益。另外,消协工作人员还给消费者支个小招,购买了家电、手机等贵重物品后,有条件的话最好将外包装保留一段时间,以防出现不必要的麻烦。

## 苏宁推出家用中央空调“一站式解决方案”

随着人们生活水平的不断提高,家用中央空调成为越来越多追求高品质生活环境家庭的“座上客”,目前正值秋季家装旺季,针对消费者对家用中央空调消费需求的增多以及家用中央空调对安装、设计的特殊要求,苏宁电器适时推出家用中央空调“一站式解决方案”。此方案是业内就家用中央空调服务方面进行的首次尝试,开创了家用中央空调在传统家电卖场“一站式解决”的先河。

家用中央空调由于技术含量较高以及安装程序比传统空调复杂,真正是三分产品,七分安装。

因此消费者购买的时候,应选择信誉好,品牌丰富,售后服务力量雄厚的商家,才能保证享受到它所带来的舒适生活。作为空调起家的家电行业巨头,苏宁电器自1996年起便从事中央空调工程销售和安装业务,组建起了一支拥有数百名安装技师和多名项目经理的专业队伍。同时,基于集团独具优势的采购平台,公司与大金、美的、三菱重工、海尔、三洋、松下、志高等中央空调品牌均保持良好的战略合作关系,各品牌供应商也给予了大力度的政策支持,给消费者更多的选择

空间。

此次苏宁借冬季制暖电器节之际,力推“中央空调一站式解决方案”,苏宁专业销售人员将根据不同户型的面积、空间特点为顾客推荐不同形式的中央空调,具体空调选型设计苏宁将派安装人员现场实地勘察,结合顾客房屋装潢设计图、安排管线布局、合理安排空调出风口位置等,在安装结束后将对空调进行保压、试水等测试,确保氟利昂无泄漏、冷凝水正常排放、出风口温度正常,让消费者更轻松拥有中央空调的舒适。

## 本周五开始,买康佳就享“双补贴”

笔者近日从康佳获悉,11月20日-11月22日期间,康佳携首家通过《平板电视能效限定值及能效等级》之势,以节能产品为主力军,再延促销战火,在全国范围内发起“康佳擂鼓中国,以旧换新双补贴”促销活动。参与的消费者除了享

受国家10%财政补贴外,康佳还额外提供400元的旧机补贴,让消费者获得最大化购机实惠。此外,康佳还将全面启动今冬首场团购,折扣低至6折!

据了解,虽然康佳本次活动惠民活动时间仅限三天,但投入力度不亚于十一黄金

周,无论是补贴范围,还是推广规模,都可谓空前。为激励市民积极参与活动,进一步扩大了康佳国内首创的“双补贴”模式的范围,康佳还将其他小家电纳入本次以旧换新活动,一次性享受康佳提供的300元旧机补贴,将购机优惠进行到底。

## G3带您轻松玩转精彩3G

最近,大学生陈华成了同学中的“焦点”,身边经常会聚拢好多人。是他的人缘好?还是魅力独具?其实都不是。大家每次之所以那么积极地向他看齐,原来是他常用手机电视来看NBA比赛的现场直播。

手机能当电视看?这不是奢望,是移动G3业务带给人们的真实体验。只要拥有一部带CMMB功能的G3手机,就能实时收看CCTV1、2、5等十几个频道

的电视节目。有了它,你随时随地都能拿出手机看电视,再也不用为担心错过精彩节目而守着电视机了。手机看电视,还没有流量费。

G3时代,手机除了实时收看电视以外,还可以上网冲浪和打可视电话。可视电话不仅让“只闻其声、不见其人”的通信方式成为历史,而且资费便宜,听着亲切的声音,看着熟悉的面容,对方就像站在身边说话。而畅享“手机冲浪”,

只需在手机上输入网址http://www.g3w.com,即能尽享手机浏览“WWW”网站的畅快与兴奋。另外,为了减轻客户上网资费负担,中国移动不仅把流量资费调低为0.01元/KB,还设置了一些优惠套餐,比如5元包30M套餐、20元包150M套餐和50元包500M套餐等5款。

移动改变生活,更是3G生活引领者,更多精彩业务,让我们一起来尽情体验吧!

## 中科院科技产品销售网络 2009年度会议在宁召开

中科院科技产品销售网络管委会是在全国人大副委员长、中国科学院院长路甬祥同志关心下成立起来的,如今已伴随着时代走过了十四春秋的峥嵘岁月。中科院科技产品销售网络管委会是中科院科技成果转化推广工作的专门机构,路甬祥院长任该管委会名誉主任。从创办成立

至今,中科院网络为各成员单位的可持续发展发挥了重要作用。11月15日,中科院2009年度网络会议如期在宁举行,原中科院副院长杨柏龄同志,原中科院高技术企业局李致洁局长参加了本次会议。会议重点就中科院网络的建设工作,2009年期间各网络成员单位开展的各项活

动以及今后如何健康发展等事项进行了深入探讨。会议上与会代表们发言踊跃,爆发了巨大的热情及各成员单位善于总结求索和勇于奋发向上的拼搏精神。

会后,与会的代表们参观了中科院网络理事长成员单位的建设工作,南京中科集团,为本次会议圆满落幕画上了句号。